
智浪教育---普惠英才文库

[bookmark: _GoBack]2017-2018学年第二学期高二年级月考试题
地理试卷
考试时间：90分钟   分值：100分  命题人：     审题人： 
一、单选题（本大题共12小题，共24.0分）
[bookmark: topic_41076236-76f6-4e2d-8c18-d165f42305]读北半球中纬度某地等高线示意图(单位：m)，完成问题。 
1. 图中河流的流向大致为（   ）
A. 先向东，再向东南     B. 先向北，再向东北
C. 先向西南，再向南     D. 先向西北，再向西
2. 该区域的东面临海，区域内有一个村庄夏季能看到海上日出，而冬季看不到，这个村庄可能是图中的（    ）
A. 甲村      B. 乙村	  C. 丙村      D. 丁村
[bookmark: topic_4efcefb1-52a9-4864-8c61-758a42c8b8]读图为“甲、乙两城市1月、7月均温与降水量示意图”。完成下列各题。 
3. 下列关于甲、乙两城市位置的说法，正确的是（  ）
A. 甲位于北半球，乙位于南半球B. 甲位于南半球，乙位于北半球
C. 甲、乙均位于北半球D. 甲、乙均位于南半球
4. 下列城市中，气候特征与甲城市最相似的是（   ）
A. 哈尔滨 B. 乌鲁木齐	 C. 上海 D. 拉萨
[bookmark: topic_f61c969a-f148-4c0a-9d74-006f96fad0]下面的经纬网简图中，X地位于大陆的东海岸，Y地在大洲的西海岸，读图回答下列各题 
5. X—Y位于(    )
A. 北半球亚欧大陆两岸  B. 南半球大西洋两岸
C. 北半球太平洋两岸	D. 南半球印度洋两岸
6. 下列地理事物，属于Y地所在国的是(   )
A. 富士山	B. 鲁尔区	C. 大分水岭	D. “硅谷”
7. 当Y地一年中夜最长的时期(    )
A. X地正值多雨季节	B. Y地正值多雨季节
C. X地为水稻播种季节	D. Y地为小麦收获季节
[bookmark: topic_ad566c15-a425-4aa0-8017-b5c7c2de96]2017年11月，我国液化天然气（LNG）进口量达到了406万吨，同比上升53%，创下历史新高。而1到11月份液化天然气进口累计上升了48.4%，达到了3313万吨。中国11月国内天然气产量较上年同期增长3%，创下3月以来的最高月度水平。在近一个月内，国内液化天然气价格从每吨4000元飙升至1.2万元人民币。完成下列各题。
8. 下列城市中天然气需求量最大的是（   ）
A. 北京市	B. 乌鲁木齐市	C. 拉萨市	D. 资阳市
9. 我国冬季进口液化天然气最多，主要原因是（    ）
A. 供暖需求量的增长	B. 国内天然气减产
C. 工业的高速发展	D. 农业耗能的增加
10. 我国主要从以下哪个国家进口液化天然气（    ）
A. 卡塔尔	B. 尼泊尔	C. 日本	D. 蒙古
下表表示中国、英国、印度、俄罗斯四个国家的土地利用类型的百分比。回答下面各题。


 
	 
	甲 
	乙 
	丙 
	丁 

	耕地 
	24 
	15.3 
	55.9 
	10.4 

	林地 
	19.5 
	45.6 
	9.3 
	13.9 

	草地 
	40.2 
	15.7 
	10.7 
	33.8 

	其他 
	16.3 
	31.4 
	24.1 
	41.9 


11. 表中甲、乙、丙、丁四个国家分别是（   ）
A. 中国、印度、英国、俄罗斯	B. 俄罗斯、英国、中国、印度
C. 英国、俄罗斯、印度、中国	D. 印度、中国、俄罗斯、英国
12. 表中甲国主要的农业地域类型属于（    ）
A. 传统的精耕细作稻米产区	B. 乳肉畜牧业
C. 种植园农业	D. 大牧场放牧业
13. 丁国耕地比重远低于丙国的主要原因是（    ）
①国土面积小于丙国 ②山区面积广大  ③干旱半干旱面积广大 ④人口密度大于丙国
A. ①④	B. ②④	C. ①③	D. ②③
[bookmark: topic_e76642de-f3a3-4460-860e-00cea55b2f]读“亚洲地形剖面（沿30°N）示意图”，完成14--16题。 
14. 关于该大洲地形的说法，其中正确的是(  )
A. 平均海拔最高	B. 以平原为主
C. 甲地为华北平原	D. 地形类型多样
15. 若乙正处于两大洲分界线，则乙为(  )
A. 霍尔木兹海峡	B. 土耳其海峡	C. 直布罗陀海峡	 D. 苏伊士运河
16. 图中阿拉伯半岛河流极少，其主要原因是(  )
A. 地中海气候区，夏季降水少，蒸发大   B. 温带大陆性气候区，全年降水少
C. 热带沙漠气候区，全年高温少雨       D. 亚热带季风气候区，夏季伏旱严重
[bookmark: topic_5beb434b-5eff-42c6-b13a-be78f2742d]读下图完成下列各题。
17. 流经A沿岸的洋流为
A. 西澳大利亚寒流     B. 巴西暖流
C. 本格拉寒流         D. 秘鲁寒流
18. 该图中的等值线可能是
A. 年等降水量线      B. 7月等压线
C. 1月等压线         D. 年等太阳辐射量线
19. 此时，图中A地
A. 盛行西北风         B. 正午太阳高度达一年中的最大值
C. 正处多雨季节       D. 受副热带高压控制
[bookmark: topic_ff4dfe77-982c-4cf4-9bd5-c79310cbef]图为海洋与陆地气温年较差、日较差随纬度的变化曲线图，①②③④四条曲线表示陆地或海洋的气温年较差和日较差，回答下列各题。 
20. 图中表示全球海洋气温日较差随纬度变化曲线的是
A. ①    B. ②	C. ③D. ④
21. 推测影响气温年较差最主要的一组因素是
A.纬度差异和海陆分布     B. 大气环流和洋流分布
C. 地表形态和海拔        D. 人类活动和城市分布
[bookmark: topic_900a8c7b-281f-4b35-9534-de3721f735]读世界某区域图，完成下列各题 
22. 图中甲城市被称为“西方的香港”，使其成为国际性海港的主要因素是(     )
A.周边地区的经济发达
B. 天然港湾有利于船只停泊
C. 地处国际航道的要冲
D. 陆地交通线稠密、便捷
23. 图中乙流域河谷地区是优质葡萄产区，其主导区位因素是( )
A. 地形     B. 水源    C. 热量	D. 光照
24. 丙所在国被称为“烈日下清凉的国土”，对其影响较小的是( )
A. 纬度位置    B. 海陆位置    C. 地形地势    D. 大气环流
[bookmark: topic_53409d78-5e87-4bec-9d90-1efd42a9f7]读“南部非洲地形图”，回答下列小题。
25. 甲地为热带草原带，其成因是
A. 海拔高，气温低，上升气流弱 
B. 东南信风带来一定降水
C. 夏季受赤道低气压带控制     
D. 附近寒流经过
26. 关于图示区域的地理特征，描述正确的是
A. 以平原为主                B. 乙地为热带草原气候
C. 丙河一、二月份流量最大     D. 丁地为亚热带常绿阔叶林带
[bookmark: topic_370904ff-1889-422b-a246-d2b7ff98aa]下图为“东亚部分地区示意图”。读图，回答下列各题。 
27. 甲、乙、丙三地气候特征差异最明显的表现是（） 
①气温年较差的大小
②年降水量的多少
③盛行风的风向
④雾天的多少
A. ①②	B. ③④	C. ①③	D. ②④
28. 1月00C等温线在日本大体与38°N纬线吻合，而在中国与33°N纬线基本吻合，此特征将导致日本（）
A. 南北温差大于中国               B. 河流封冻期长于中国
C. 常绿阔叶林分布纬度高于中国     D. 候鸟南迁时间早于中国
[bookmark: topic_db76869b-2e81-40eb-af8e-9fed09d95c]下图示意1990～2000年、2000～2010年世界各大洲(除南极洲)森林面积的净变化(单位：每年百万公顷)。读图回答下列各题
29. 根据右图并结合所学知识判断，近几十年世界森林植被减少最多的是
A. 亚寒带针叶林       B. 热带雨林
C. 亚热带常绿阔叶林   D. 温带落叶阔叶林
30. 下列关于图示内容的说法，正确的是
A. 部分地区森林面积呈增大趋势，主要是因为这些地区经济发达、人口素质高
B. 虽然世界森林面积减少的速度正在不断下降，但形势仍然不容乐观
C. 2000～2010年与1990～2000年相比，各大洲森林面积减小速度均有所下降
D. 森林面积减少是自然因素和人为因素共同作用的结果，自然因素是主要因素
二、综合题（本大题共3小题，共30.0分）
读我国东部沿海某地等高线示意图。回答下列问题。读我国东部沿海某地等高线（单位为米）示意图，回答下列问题。 
[image: ]
（1）写出图中字母所表示的地形名称：A_________，B_________，该地区主要地形类型为_________。
（2）图示地区是我国水果重要产区之一，③地适宜种植的水果是_________（单选）。
A．苹果        B．菠萝        C．椰子        D．柑橘
（3）如果在甲村和乙村之间修一条公路，应该选择_________（①或②）线，请说明理由？
_______________________________________________________________________________
（4）若在该地区建设小城镇，甲、乙、丙、丁四个村庄发展条件最有利的是_________村，理由是？ 
______________________________________________________________________________
（5）为了解决未来小城镇的用水、用电问题，该地区计划在④处修建水电站。选择该处建坝的理由是？但随之可能带来的问题是？ 
____________________________________________________________________________
（6）图中公路走向为______________走向，A处这种地形最小的相对高度为________米。
读世界荒漠分布图，回答下列问题： 

(1)描述荒漠分布的一般规律。
(2)C地与B地纬度位置大体相当，但没有形成沙漠，请解释原因。
(3)分析F地荒漠直逼海岸的原因。
(4)H国被称为“无流国”，计划从南极运冰川以解决水资源短缺的问题，你是否赞成，并说明理由。
甲国有“印度洋上的明珠”之称，是世界主要茶叶出口国。读图，回答下列问题。 
[image: ]
（1)甲国的地势特征为：                      ，理由是                    。
（2）据图推断甲国人口空间分布的特点，并分析原因。
（3）分析B、C两城市所属气候类型及其对农业生产的影响
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